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Presidência da Senhora 

 Ata da 2ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 19 de fevereiro de 2019. 

                                 Deputada Ivana Bastos, 2ª Vice-Presidente. À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão 

Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo 

Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor 

Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (58). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão Ordinária que, após as falas dos Deputados Alex da Piatã e Marquinho 

Viana no Pequeno Expediente, foi transformada em Sessão Especial por acordo das Lideranças da 

Maioria e da Minoria, com a finalidade de comemorar os 30 anos da Conquista do Campeonato 

Brasileiro de Futebol pelo Esporte Clube Bahia. Sob a Presidência do Deputado Nelson Leal, a 

Mesa dos trabalhos foi composta pelas Deputadas Ivana Bastos, Maria del Carmen e Olivia Santana. 

O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial da Casa que conduzisse os componentes do Esporte Clube 

Bahia ao Plenário Orlando Spínola, onde foram recebidos com aplausos. Após a execução do Hino 

do Bahia, o Deputado Alex da Piatã informou que esteve ausente por motivo de doença e agradeceu 

as orações de todos para a plena recuperação da saúde, bem como a confiança dos mais de 80 mil 

eleitores que lhe reconduziram à Casa. Parabenizou as novas Lideranças da Casa e desejou a 

realização de um mandato mais próximo da população, trazendo melhorias aos baianos. O Deputado 

Marquinho Viana agradeceu a votação recebida e parabenizou o Governador Rui Costa pela 

composição do secretariado, salientando que a manutenção da Sra. Cibele no comando da Secretaria 

de Relações Institucionais foi acertada. O Deputado Targino Machado saudou os jogadores do 

Esporte Clube Bahia presentes na Sessão, responsáveis pela conquista do título de campeão 

brasileiro do ano de 1988. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e citou nominalmente os 

atletas e a comissão técnica presentes na Sessão e que atuaram naquela importante conquista do 

Esporte Clube Bahia. O Deputado Bobô comentou as comemorações realizadas, marcando os 30 
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anos da conquista do título para o futebol da Bahia, e o reencontro dos atletas com o treinador Evaristo 

de Macedo no dia anterior. Saudou o ex-Presidente Paulo Maracajá e externou a honra e a emoção 

em compartilhar aquele momento, agradecendo a todos que construíram uma linda página da história 

do futebol da Bahia e do Brasil. A Deputada Ivana Bastos falou da alegria em receber o Esporte Clube 

Bahia e disse que assistiu à matéria feita pelo Globo Esporte em homenagem aos 30 anos da 

conquista do Campeonato Brasileiro de Futebol pelo Esporte Clube Bahia. Concluiu parabenizando o 

Município de Iuiú por mais um ano de emancipação política. O Sr. Presidente convidou o ex-jogador 

João Marcelo e o ex-Presidente Fernando Schmidt, representando o Presidente do Bahia Guilherme 

Bellintani, para receberem a homenagem prestada pela Casa. Ao final, passou a condução da Sessão 

para a Deputada Ivana Bastos, em razão de compromissos assumidos. O Deputado Euclides 

Fernandes parabenizou a equipe de ex-jogadores e o Deputado Bobô, que também contribuiu para a 

conquista. Finalizando, cobrou agilidade para a resolução de algumas pendências administrativas, 

para que haja um bom funcionamento da Casa. O Deputado Zó parabenizou o Deputado Targino 

Machado pela iniciativa em transformar esta Sessão em Sessão Especial, bem como os ex-jogadores 

do Bahia, especialmente o Deputado Bobô, sempre presente na vida dos atletas e dos esportistas. O 

Deputado Niltinho parabenizou os atletas presentes que fizeram parte da importante conquista. 

Estendeu os cumprimentos aos ex-Presidentes Paulo Maracajá e Fernando Schmidt, e ao atual, 

Guilherme Bellintani. Concluindo, homenageou o pai, torcedor fervoroso do Bahia, e desejou glórias 

ao time baiano. A Deputada Maria del Carmen Lula disse que a comemoração dos 30 anos da 

conquista do Título de Campeão Brasileiro de Futebol pelo Bahia tem um significado importante. 

Prosseguindo, parabenizou os ex-Presidentes Paulo Maracajá e Fernando Schmidt, bem como o 

companheiro Bobô, desejando que muitas vitórias sejam comemoradas para o futebol da Bahia. O 

Deputado Aderbal Fulco Caldas prestou homenagem a todos os craques do Bahia que 

proporcionaram uma brilhante conquista para o futebol baiano. Externou amor e orgulho pelo time e 

desejou proteção e vigor a todos que fazem parte desse grande time. O Deputado Diego Coronel 

cumprimentou os atletas presentes e disse ser justa a homenagem prestada ao time do Bahia pelo 

feito alcançado há 30 anos. Externou carinho especial pelo Deputado Bobô, que também fez parte da 

conquista. A Deputada Olivia Santana saudou os ex-jogadores e dirigentes do Esporte Clube Bahia, 

em especial o ex-Presidente Fernando Schmidt, o Deputado Bobô e o ex-jogador João Marcelo. 

Informou que a audiência pública marcada para discutir o ofício de baiana acontecerá no Auditório do 

Ministério Público do Trabalho. Por fim, solicitou atenção para a equipe de futebol feminino de São 

Francisco do Conde, que passa por situação delicada, mesmo com a importante participação no 

cenário do futebol. A Deputada Fabíola Mansur saudou a Bancada Feminina que preside a Sessão e 

o Deputado Bobô por manter a sutil elegância em qualquer situação, mantendo-se na missão de 

defesa das causas do esporte. Saudou os ex-presidentes presentes e disse que a história do Bahia 
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demonstrava a garra do povo nordestino, e que torcer pelo Bahia é torcer por todos os times. O ex-

jogador José Carlos disse que a conquista alcançada há 30 anos representa a fé, a determinação e 

a irmandade, características da equipe campeã. Agradeceu em nome de todos a homenagem 

prestada e declarou gratidão ao colega Bobô. Externou o prazer e a alegria de poder compartilhar a 

lembrança daquela conquista. Disse que o esporte tem um potencial transformador e o convívio em 

equipe constrói cidadãos. Por fim, agradeceu a Deus, à torcida e à Bahia esportiva. A Sra. Presidente 

disse que as mulheres presidiam a Sessão para falar de futebol, salientando que o esporte é vida e 

saúde, que a Casa estava ao lado de cada esportista e, às 16h10, declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Mirela Macedo, Pastor Tom, 

Robinho e Rogério Andrade Filho (05). 
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